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Onderwerp 

Tweede informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen de gevolgen van het Coronavirus’ 

 

 

Geachte Staten, 

 

Hierbij sturen wij u het tweede informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen de gevolgen van het 

Coronavirus’. Hiermee informeren wij uw Staten actief over de voortgang van de maatregelen die het 

College neemt tegen de gevolgen van het Coronavirus. Dit informerend stuk is een vervolg op het 

informerend stuk van 24 maart jl. (kenmerk 2020/12951).  

 

Wij hebben inmiddels kennis genomen van uw voornemen tot een debat op 17 april a.s. over dit 

onderwerp. Het eerste en dit tweede informerend stuk kunnen ons inziens dienen als onderliggende 

stukken voor dit debat. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 
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Informerend stuk  

 

1. Onderwerp 

 Tweede informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen de gevolgen van het Coronavirus’. 

 

2. Inleiding/aanleiding incl. beoogd resultaat 

 Dit tweede informerend stuk dient ertoe uw Staten actief te informeren over de voortgang 

van de maatregelen die het college neemt tegen de gevolgen van het Coronavirus. 

Dit informerend stuk is een vervolg op het informerend stuk van 24 maart jl. (kenmerk 

2020/12951). Het college is voornemens uw Staten (twee)wekelijks te blijven informeren. 

 

Met het bestrijden van het Coronavirus ligt onze eerste prioriteit bij het beschermen en 

bevorderen van de gezondheid van onze inwoners. De rijksoverheid, geadviseerd door het 

RIVM, heeft de leiding in het treffen van maatregelen. Het is volstrekt helder dat de Provincie 

Limburg hierbij slechts een bescheiden bijdrage kan leveren. Verder hebben andere 

overheidsorganisaties zoals gemeenten een rol te spelen. Eenieder kan zijn steentje 

bijdragen. Ook wij zullen blijven bezien hoe we kunnen helpen. 

 

De Provincie Limburg volgt de maatregelen en adviezen van het Kabinet op en draagt deze 

ook actief uit. De Commissaris van de Koning (CdK) vervult zijn rol als rijksorgaan bij 

rampen en crises in de vorm van toezicht op de veiligheidsregio’s, op de samenwerking 

tussen de verantwoordelijke partners en op het te voeren beleid. Tevens geeft hij onder het 

motto ‘Dichtbij’ leiding aan een provinciaal bestuur (GS, PS en medewerkers) dat 

betrokkenheid met de Limburgers belichaamt en solidariteit bevordert. 

 

3. Bevoegdheid 

 De in dit informerend stuk genoemde maatregelen blijven binnen de bevoegdheden van  

Gedeputeerde Staten en van de Commissaris van de Koning als rijksorgaan. 

 

4. Risico’s  

 Niet van toepassing 

 

5. Periodieke informatie/sturingsinformatie  

Het college is voornemens uw Staten (twee)wekelijks te blijven informeren. 

  

6. Relatie met Programmabegroting – financiële aspecten 

 Niet van toepassing. 

 

7. Meegezonden bijlagen 

1. Beantwoording van de vragen van de heer Kuntzelaers (PvdA), de heer Van der Linden 

(Lokaal-Limburg) en de heer Smeets (Forum voor Democratie). 

2. Brief: Vertrouwelijke inzage van GS-nota 2020/13548 inclusief ontwerpbesluit (voorstel): 

bekrachtiging geheimhouding ‘Inventarisatie financiële schadestaat Coronacrisis’. 

3. Brief van Gedeputeerde Staten van Limburg aan Bouwend Nederland. 
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Provinciale maatregelen tegen de gevolgen van het Coronavirus 

 

Met het bestrijden van het Coronavirus ligt onze eerste prioriteit bij het beschermen en bevorderen van 

de gezondheid van onze inwoners. De rijksoverheid, geadviseerd door het RIVM, heeft de leiding in het 

treffen van maatregelen. Het is volstrekt helder dat de Provincie Limburg hierbij slechts een bescheiden 

bijdrage kan leveren. Verder hebben andere overheidsorganisaties zoals gemeenten een rol te spelen. 

Eenieder kan zijn steentje bijdragen. Ook wij zullen blijven bezien hoe we kunnen helpen. 

 

De Provincie Limburg volgt de maatregelen en adviezen van het kabinet op en draagt deze ook actief uit. 

Wij zien dat Limburgers op talloze manieren elke dag weer bijdragen om samen met elkaar de schouders 

te zetten onder het terugdringen van het virus. Er zijn veel initiatieven die op talloze terreinen een 

helpende hand bieden. Ook als Provincie Limburg nemen wij binnen onze kerntaken en provinciale 

verantwoordelijkheden de noodzakelijke provinciale maatregelen tegen de gevolgen en effecten van het 

Coronavirus in Limburg. De Gouverneur is het gezicht naar onze inwoners. Het college van gedeputeerde 

staten zal telkenmale gezamenlijk naar buiten toe én naar uw Staten nadere informatie verstrekken. 

 

Dit tweede informerend stuk is een vervolg op het informerend stuk van 24 maart jl. (kenmerk 

2020/12951), waarin wij uw Staten hebben geïnformeerd over de getroffen provinciale maatregelen. 

Wij hebben in dit informerend stuk een volgend bericht ten aanzien van deze maatregelen: 

− Samenwerking: Limburg Grensprovincie (maatregel 1) 

− Provinciale subsidiemaatregelen tegen gevolgen Coronavirus (maatregel 3) 

− Inventarisatie financiële schadestaat (maatregel 7) 

− Inventarisatie en gerichte maatregelen economische impact (maatregel 8) 

− Inventarisatie impact andere beleidsterreinen (maatregel 9) 

 

Aanvullend verwijzen wij ook naar de bijgevoegde beantwoording van de vragen van de heer Kuntzelaers 

(PvdA), de heer Van der Linden (Lokaal-Limburg) en de heer Smeets (Forum voor Democratie).  

 

 

Samenwerking: Limburg Grensprovincie (maatregel 1) 

De grensligging levert voor velen bijzondere complicaties op. Zoals voor ondernemers die aan de ene 

kant hun bedrijf hebben en aan de andere kant van de grens wonen. Zo kunnen zij geen gebruik maken 

van de Noodmaatregel Overbrugging voor behoud van Werkgelegenheid (NOW). 

 

De Provincie Limburg krijgt daar diverse signalen over. Deze problematiek speelt in de hele provincie én 

naar beide buurlanden. De maatregelen die zowel door Nederland als onze buurlanden zijn genomen om 

besmetting en verspreiding van het virus tegen te gaan hebben vanzelfsprekend ook gevolgen voor de 

grensregio’s. Het Kabinet heeft de Tweede Kamer hier meermaals over geïnformeerd. Wij verwijzen naar 

de brief van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties zoals gevoegd bij ons eerste 

informerende stuk van 24 maart jl.  (kenmerk 2020/12951). Ook verwijzen wij naar de brief van de 

Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid van 27 maart jl. inzake de tijdelijke 

overbruggingsregeling zelfstandig ondernemers (Tozo). 
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Naar aanleiding van diverse vragen/signalen uit de samenleving, gemeenten en de gestelde vragen 

vanuit Provinciale Staten is er sinds het uitbreiden van het Coronavirus intensief contact geweest met de 

betrokken ministeries. De zorgen die er leven bij mensen in de grensregio ten aanzien van werken en 

ondernemen over de grens blijven we regelmatig overbrengen naar het ministerie van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid en het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. In goed overleg 

geven zij aan dat het Kabinet de situatie in de grensregio monitort en zich voortdurend en onverminderd 

inzet om de gevolgen in de grensregio zo klein mogelijk te houden. Wij zullen in vervolgbrieven de 

nieuwe acties vanuit ons naar de regering en de antwoorden met uw Staten delen. 

 

 

Provinciale subsidiemogelijkheden tegen gevolgen Coronavirus (maatregel 3) 

Wij hebben 31 maart jl. het besluit genomen om soepeler om te gaan met de geldende regels waar het 

gaat om de bevoorschotting, projectduurwijzigingen en vaststellingen met betrekking tot provinciale 

subsidies. 

  

Daartoe zijn uitvoeringsregels opgesteld, die het mogelijk maken om zo uniform en coulant mogelijk én in 

redelijkheid en billijkheid om te gaan met lopende subsidieverleningen en liggende subsidieaanvragen, 

ongeacht welk beleidsveld. Uitgangspunt is dat de Provincie Limburg bij het niet, gedeeltelijk of later 

realiseren van de activiteiten, de gemaakte kosten subsidieert tot aan maximaal het verleende of direct 

vastgestelde bedrag. Van de subsidieontvanger wordt verwacht dat deze onnodige kosten zoveel 

mogelijk probeert te voorkomen.  

 

Onderstaande uitvoeringsregels geven de algemene gedragslijn aan; waar nodig vindt maatwerk plaats. 

Deze gedragslijn wordt tot uiterlijk 1 januari 2021 gehanteerd. De Provincie Limburg zal op onderstaande 

verzoeken met voorrang reageren. 

 

Versnelling bevoorschotting tot 100% structurele subsidierelaties 

Bij structurele exploitatiesubsidies, die op basis van een bevoorschottingschema tot 100% worden 

bevoorschot, geldt dat bij een verzoek om een versnelde bevoorschotting aangegeven moet worden: 

- de (mogelijke) financiële consequenties voor de rest van de periode waarvoor de subsidie is verleend 

en voor de algehele begroting met het oog op liquiditeit van de organisatie;  

- welke genoemde resultaatverplichtingen conform de subsidiebeschikking nog haalbaar zijn.  

 

Versnelling en vereenvoudiging bevoorschotting tot 100% van projectsubsidies 

- Subsidies tot € 25.000,00 worden automatisch 100% bevoorschot.  

- Ontvangers van subsidies vanaf € 25.000,00 tot € 125.000,00 kunnen een verzoek tot 100% 

bevoorschotting indienen, zonder motivering.   

- Voor subsidies vanaf € 125.000,00 geldt dat moet worden aangegeven: a) de (mogelijke) financiële 

consequenties voor de rest van de projectperiode en voor de algehele begroting van het project én 

b) welke genoemde resultaten conform de subsidiebeschikking nog haalbaar zijn. 
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Indien noodzakelijk extra verlenging projectduur en/of inhoudelijke projectwijziging 

Wij honoreren verzoeken om projectduur- en/of projectwijziging. Bovendien verlenen wij bovenop een 

gevraagde projectduurverlenging 6 maanden extra verlenging. In het verzoek dient aangegeven te 

worden: 

- welke resultaatverplichtingen de subsidieontvanger binnen welke termijn wél (nog) kan realiseren; 

- wat de (mogelijke) financiële consequenties zijn van het niet kunnen realiseren van 

resultaatverplichtingen. 

Daarnaast worden ook de geldende regels soepeler gehanteerd als het gaat om bijvoorbeeld provinciaal 

subsidieerde evenementen die wegens omstandigheden geen doorgang kunnen vinden. Dit zal per 

dossier bekeken moeten worden. Mochten er reeds kosten zijn gemaakt, dan kunnen deze bijvoorbeeld 

als subsidiabel worden aangemerkt of zullen we in ieder geval zo soepel mogelijk met de regels omgaan, 

maar wel onder de aanname dat  andere subsidiegevers en sponsoren dat ook zullen doen. 

 

Vaststelling 

Het kan zijn dat bepaalde resultaatdoelstellingen niet behaald zijn. De Provincie Limburg zal in ieder 

geval de gemaakte kosten, die voor de subsidie in aanmerking komen, naar redelijkheid en billijkheid 

subsidiëren. Mocht een subsidieontvanger de gestelde termijn voor het indienen van het 

vaststellingsverzoek niet halen, dan stemmen wij in met een voor de subsidieontvanger  haalbare datum. 

 

In geval van provinciale subsidieaanvragen die nog in behandeling zijn en betrekking hebben op 

evenementen die vóór 1 juni 2020 (of de actuele datum van Rijkswege opgelegde beperkende 

maatregelen) plaatsvinden, geldt het volgende. De aanvrager zal, indien hij zich niet al zelf heeft gemeld, 

benaderd worden en hem wordt de gelegenheid geboden om eventueel zijn aanvraag nog aan te passen 

(verschuiving in de tijd), dan wel deze in te trekken indien verplaatsing van het evenement niet mogelijk 

is. Mocht de aanvrager kunnen aantonen dat voorbereidingskosten zijn gemaakt, dan subsidiëren wij die 

tot maximaal het oorspronkelijk te verlenen bedrag. Wij doen een beroep op aanvragers het achteraf te 

melden, indien blijkt dat andere financiers ook ruimhartig hebben bijgedragen dan wel kosten alsnog 

konden worden beperkt of verplichtingen geannuleerd, zodat wij in geval van een overschot in de 

gelegenheid zijn naar rato vast te stellen of anderszins een terugvordering te doen. 

 

Voor (versnelde) bevoorschotting, projectduurwijzigingen en projectwijzigingen zal vóór 1 april 2020 een 

digitaal aanvraagformulier worden aangemaakt, waarmee subsidieontvangers een verzoek kunnen. Dit 

betreft een eenvoudig in te vullen formulier, wat niet rechtsgeldig ondertekend hoeft te worden; dit om te 

voorkomen dat mensen bij elkaar langs moeten om gezamenlijk stukken te ondertekenen. Wel dient de 

invuller aan te geven dat alles naar waarheid is ingevuld en hij/zij bevoegd is om namens de organisatie 

te tekenen. Het blijft uiteraard mogelijk om deze verzoeken ook per post in te dienen. 

 

De Interreg-programma’s Euregio MaasRijn, Vlaanderen-Nederland en Duitsland-Nederland zijn bezig 

een aantal versoepelende maatregelen te treffen om organisaties in lopende projecten waar mogelijk 

tegemoet te komen. Daarbij wordt in eerste instantie vooral gekeken naar het MKB. Het betreft 

mogelijkheden om projecten te verlengen, flexibel om te gaan met declaraties en om subsidie-uitkeringen 

te versnellen. 

 

Tot slot merken wij op dat er op 1 april 2020 vanuit de culturele sector vragen zijn gesteld aan ons 

college. Wij zullen deze vragen zo snel mogelijk beantwoorden en delen in een volgend bericht.  
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Inventarisatie financiële schadestaat (maatregel 7) 

Zoals reeds aangekondigd in de brief aan PS d.d. 24 maart 2020 inzake  “Provinciale maatregelen tegen 

gevolgen Coronavirus” (kenmerk 2020/12951) hebben we een eerste inventarisatie uitgevoerd naar 

welke provinciale activiteiten als gevolg van de Corona-ontwikkelingen (kunnen) leiden tot financieel 

nadelige gevolgen/schade bij de Provincie Limburg, zowel direct als indirect. En welke schade 

beperkende maatregelen door de Provincie op korte en langere termijn genomen kunnen/moeten 

worden. Dit in de volle breedte van ons beleid. Met de kanttekening dat het lastig is om op korte termijn 

tot een volledig en precies beeld te komen, omdat een aantal effecten pas verder weg in de tijd zichtbaar 

zullen zijn.  

 

Daarnaast is er een aantal impactanalyses uitgewerkt waarbij op een grofmazige wijze de financiële 

impact van een verslechtering van onze investeringsportefeuille, zowel in onze deelnemingen als in onze 

portefeuille van verstrekte kredieten aan bedrijven, in beeld is gebracht. Deze mogelijke verslechtering 

van onze investeringsportefeuille zou er op termijn toe kunnen leiden dat de Risicoreserve financieel 

instrumentarium sturing in samenwerking (SiS) opgehoogd dient te worden.  

 

Op deze korte termijn zijn er echter nog geen significante financiële nadelen voor de Provincie Limburg 

opgetreden als gevolg van de Coronacrisis en is er op dit moment geen reden om een aanvullende 

dotatie aan de ‘Risicoreserve financieel instrumentarium SIS’  te doen.  

 

Het College heeft de volgende maatregelen getroffen om de financiële risico’s als gevolg van de 

Coronacrisis voor de Provincie zoveel mogelijk te mitigeren:  

1. Het instellen van verscherpt financieel toezicht op de deelnemingen, verstrekte leningen, 

garantstellingen, erfpachtconstructies en verhuur van provinciale eigendommen door middel van 

de inrichting van een tijdelijk verscherpt toezichtteam onder verantwoordelijkheid van de directeur 

met financiën in portefeuille; 

2. Waar nodig, worden AvA’s van onze deelnemingen versneld bijeengeroepen om slagvaardige 

besluitvorming mogelijk te maken over (voor de onderneming) schadebeperkende maatregelen. In 

die situaties waar we medeaandeelhouder zijn zal toestemming van alle overige aandeelhouders 

worden gevraagd; 

3. In dezelfde AvA’s zullen nadere afspraken (qua inhoud en frequentie) worden gemaakt over 

specifieke informatievoorziening vanuit de deelneming aan de aandeelhouder(s) over  de gevolgen 

van de Coronacrisis; 

4. Via de AvA, wordt aan de bestuurders van de fondsen het uitgangspunt meegegeven dat indien er 

als gevolg van de coronacrisis nieuwe (bijzondere) tijdelijke afspraken worden gemaakt met 

betrekking tot bestaande leningsovereenkomsten het ‘pari passu’-beginsel wordt gehanteerd voor 

de overige kredietverstrekkers. Dit wil zeggen dat alle kredietverstrekkers dienen mee te werken 

aan het maken van gelijkwaardige nieuwe afspraken (bijvoorbeeld opschorting van alle 

aflossingsverplichtingen) om ervoor te zorgen dat de positie en het risicoprofiel in de financiële 

structuur van het MKB-bedrijf van alle kredietverstrekkers gelijk blijft aan de ‘oude’ situatie (voordat 

nieuwe afspraken gemaakt moesten worden).  
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5. Het uitvoeren van een periodieke (elke 2 maanden of zoveel eerder als nodig) impactanalyse 

inclusief beheersmaatregelen. Dit geldt voor alle grote infrastructurele projecten in gezamenlijk 

overleg met de opdrachtnemer(s) alsmede voor alle instrumenten (deelnemingen, verstrekte 

leningen en garantstellingen, erfpachtconstructies en provinciale eigendommen) in onze  

investeringsportefeuille.  

6. Aan MKB’ers die om uitstel verzoeken van verschuldigde aflossingen en rentebetalingen geeft de 

Provincie een opschorting van de aflossingsverplichtingen gedurende drie  maanden, met optie tot 

verlenging naar zes maanden, indien ze aan onderstaande criteria voldoen:  

o De impact van coronacrisis op de business en de financieringsbehoefte van de komende 3 

maanden wordt door betreffende aanvrager ingeschat, onderbouwd en schriftelijk overlegd aan 

de financieel adviseur van de Provincie. 

o De aanvrager geeft aan welke mitigerende maatregelen er getroffen zijn of worden en overlegt 

dit met de financieel adviseur van de Provincie.  

7. Indien van toepassing dienen de co-financiers een zelfde verzoek tot opschorting aflossingen te 

honoreren. Indien een co-financier volhard in haar eis tot gelijkheid in tegemoetkoming van de MKB-

ondernemer vanwege de impact van de Coronacrisis, kan incidenteel van het initiële uitgangspunt 

worden afgeweken dat de Provincie alleen de aflossingen opschort. In dit specifieke geval kan de 

Provincie naast de aflossingen ook de rentebetaling(en) opschorten.   

8. In lijn met de aanpak van de banken wordt met de aanvrager afgesproken dat de opgeschorte 

aflossingen worden terugbetaald indien de economische situatie is genormaliseerd. We zullen in 

overleg met de aanvrager bepalen wanneer de betalingscapaciteit voldoende is om de opgelopen 

achterstanden in te halen. Dit wordt vastgelegd in een betalingsregeling (addendum). 

9. Soortgelijke verzoeken van verbonden partijen van de provincie Limburg vereisen een diepgaande 

analyse van de algehele situatie van deze verbonden partij en vallen derhalve niet onder deze 

maatregel. 

10. Voor onze fondsen zoals LEF hanteren wij dezelfde lijn; 

11. Als uitzondering op de generieke lijn die de Provincie Limburg hanteert om in principe alleen uitstel te 

verlenen voor de aflossingsverplichtingen wordt voor bedrijven die hiertoe een verzoek indienen bij 

het LIOF bij het Participatiefonds, Limburg Business Development Fonds of MKB-Leningenfonds  in 

het kader van benodigd maatwerk van de bedrijven die het aangaat en in het kader van 

bedrijfsbelang van voornoemde fondsen door de directie van voornoemde fondsen ook uitstel 

verleend voor de rentebetalingen. 

 

Vanzelfsprekend houden we de vinger aan de pols en volgen we de financiële risico’s als gevolg van de 

Coronacrisis op de voet. We zullen u blijven informeren over de ontwikkelingen op dit gebied. 

 

Wij verwijzen ook naar de bijgevoegde brief van ons College inzake: Vertrouwelijke inzage van GS-nota 

2020/13548 inclusief ontwerpbesluit (voorstel): bekrachtiging geheimhouding ‘Inventarisatie financiële 

schadestaat Coronacrisis’. 

 

Aanvullend hieraan melden wij u dat de Raad van Bestuur en de Raad van Commissarissen van de Bank 

Nederlandse Gemeenten ons heeft laten weten voornemens te zijn het dividend over het boekjaar 2019 

pas na 1 oktober 2020 uit te keren.  
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Inventarisatie en gerichte maatregelen economische impact (maatregel 8) 

We zijn blij dat het Rijk snel met een pakket maatregelen is gekomen om het bedrijfsleven te 

ondersteunen. Wij hebben aanvullend hierop 24 maart jl. besloten om een subsidie van € 154.500,00 te 

verstrekken aan MKB Limburg voor het “MKB Coronacrisisplan”. MKB Limburg heeft een aanpak 

opgesteld waarbij enerzijds in kaart wordt gebracht welke problemen in het Limburgse MKB (incl. zzp’ers) 

spelen, en anderzijds ondernemers voortdurend worden geïnformeerd en met korte trainingsmodules en 

kennisuitwisseling worden ondersteund om deze moeilijke periode door te komen, c.q. om een stap te 

kunnen zetten om sterker uit de crisis te komen. LWV en LLTB nemen ook deel aan de impactscan onder 

bedrijven en de drie organisaties stemmen hun activiteiten onderling af. MKB Limburg gaat uit van een 

projectperiode van 6 weken, waarbij de trainingsmodule nog een uitloop heeft tot 29 mei 2020.      

 

Wij hebben 31 maart jl. kennisgenomen van en ingestemd met de maatregelen die N.V. LIOF wil nemen 

ter ondersteuning van het Limburgse MKB in verband met de Corona-crisis. Het Limburgse Instituut voor 

Ontwikkeling en Financiering (LIOF) wil het Limburgse MKB (financieel) ondersteunen in deze Corona-

crisis en tegelijk de ‘innovatie-motor’ bij deze MKB’ers gaande houden. Daarom heeft LIOF maatregelen 

getroffen om de Limburgse ondernemers die een subsidie danwel financiering ontvangen van LIOF 

tegemoet te komen. Het gaat hierbij om: 

− het verlengen van de subsidietermijn voor projecten die binnen de subsidie instrumenten van LBDF 

en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogisitiek en LimburgAgrofood door LIOF worden 

uitgevoerd; 

− het invoeren respectievelijk uitbreiden van het bevoorschotten van subsidies binnen de subsidie 

instrumenten van LBDF en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogistiek en LimburgAgrofood; 

− uitstel van aflossing en rentebetaling voor het Participatiefonds, Limburg Business Development 

Fonds en MKB-Leningenfonds. Als uitzondering op de generieke lijn die de Provincie Limburg 

hanteert om in principe alleen uitstel te verlenen voor de aflossingsverplichtingen wordt voor 

bedrijven die hiertoe een verzoek indienen bij het Participatiefonds, LBDF of MKB-Leningenfonds  in 

het kader van benodigd maatwerk van de bedrijven die het aangaat en in het kader van 

bedrijfsbelang van voornoemde fondsen door de directie van voornoemde fondsen ook uitstel 

verleend voor de rentebetalingen.  

 

 

Inventarisatie impact andere beleidsterreinen (maatregel 9) 

In onze mededeling van 20 maart jl. (kenmerk 2020/12417) hebben wij aangegeven dat wij, om 

vertragingen als gevolg van de pandemie zo veel mogelijk te voorkomen, de gesprekken met gemeenten, 

om te komen tot samenwerkingsagenda’s in het kader van Kwaliteit Limburgse Centra, zo veel als 

mogelijk zullen continueren. Het proces om te komen tot samenwerkingsagenda’s met gemeenten zal 

geïntensiveerd worden om de uitvoering van passende projecten waar mogelijk te versnellen. Uit een 

eerste inventarisatie van de 26 ingediende (gemeentelijke) voorstellen komt een eerste achttal kansrijke 

agenda’s naar voren waarin deze versnelling zeer waarschijnlijk kan worden aangebracht. Met deze 

gemeenten worden nu verdiepende gesprekken gepland. Wij zullen uw Staten blijven informeren over de 

voortgang. 
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Wij hebben ook frequent en intensief overleg met de bouwsector. Voor bouw en infraprojecten in 

opdracht van de Provincie Limburg, geldt dat onderhoudscontracten op dit moment zonder enige 

belemmering doorgang kunnen vinden. Waar mogelijk zullen wij contractanten verzoeken 

onderhoudswerkzaamheden naar voren te halen. Alle lopende aanbestedingen voor wegbeheer en 

wegaanleg en werkzaamheden in de realisatie en planvoorbereiding van infraprojecten lopen momenteel 

door. Bouwstoffen/-materialen zijn voorhanden op korte termijn. Er worden wel problemen voorzien voor 

projecten in de realisatiefase het gebied van leveranties van grondstoffen en specifieke onderdelen uit 

het buitenland. Dit vanwege het feit dat in het buitenland productieprocessen en transporten deels stil 

leggen. Wij hebben Bouwend Nederland ook geïnformeerd over de invloed van de maatregelen tegen het 

coronavirus op bouw & infraprojecten. Zie de bijlage. 
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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen. 

Van het lid : de heer B. Smeets 

Fractie : Forum voor Democratie 

Inzake : gevolgen uitbraak coronavirus voor de economie en samenleving in Limburg 

 

De door u gestelde vragen worden door de Commissaris van de Koning als rijksorgaan (vragen 4 en 7) 

en door het college van Gedeputeerde Staten (de overige vragen) beantwoord. 

 

Vraag 1. 

Welke rol ziet GS voor zichzelf weggelegd als het gaat om het mitigeren van economische risico’s voor 

ondernemers in kwetsbare sectoren tijdens deze Corona-crisis?  

 

Antwoord. 

Voor de directe compenserende maatregelen is het rijk de aangewezen partij en heeft zij deze rol ook 

genomen. Het is nu vooral zaak als overheden gezamenlijk om de uitvoering van die maatregelen zoveel 

mogelijk te faciliteren en stroomlijnen. Maatregelen dubbelop moeten worden voorkomen zodat beperkte 

provinciale middelenefficiënt en effectief kunnen worden aangewend.  

 

Wij verwijzen naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ (kenmerk 

2020/12951) dat op 25 maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. Daarin zijn de eerste 

maatregelen benoemd. 
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Vraag 2. 

Erkent GS dat het MKB een belangrijk aandeel heeft in de Limburgse economie en dat zij als gevolg van 

de effecten van het virus een steun in de rug kan gebruiken?  

 

Antwoord. 

Ja. We zijn daarom blij dat het Rijk al snel met een pakket maatregelen is gekomen om het bedrijfsleven 

te ondersteunen. Limburgse werkgeversorganisaties en brancheorganisaties zijn druk doende om die 

maatregelen zo breed mogelijk onder de bedrijven in onze provincie kenbaar te maken. Daarnaast wordt 

in samenwerking tussen diverse Limburgse partijen bij de bedrijven geïnventariseerd welke impact de 

crisis op dit moment heeft op hun onderneming. Ook wordt bij bedrijven nagevraagd of de genomen 

maatregelen tegemoet komen aan de problemen. Daaruit kan ook worden opgemaakt of er behoefte 

bestaat  aan aanvullende nationale, regionale of lokale instrumenten. Tevens zal deze informatie zo 

spoedig mogelijk worden gedeeld met de relevante spelers.   

 

Aanvullend hebben Gedeputeerde Staten op 24 maart 2020 besloten om een subsidie van € 154.500,00 

te verstrekken aan MKB Limburg voor het “MKB Coronacrisisplan”. MKB Limburg heeft een aanpak 

opgesteld waarbij enerzijds in kaart wordt gebracht welke problemen in het Limburgse MKB (incl. zzp’ers) 

spelen, en anderzijds ondernemers voortdurend worden geïnformeerd en met korte trainingsmodules en 

kennisuitwisseling worden ondersteund om deze moeilijke periode door te komen, c.q. om een stap te 

kunnen zetten om sterker uit de crisis te komen. LWV en LLTB nemen ook deel aan de impactscan onder 

bedrijven en de drie organisaties stemmen hun activiteiten onderling af. MKB Limburg gaat uit van een 

projectperiode van 6 weken, waarbij de trainingsmodule nog een uitloop heeft tot 29 mei 2020.      

 

LIOF heeft tevens maatregelen getroffen om de Limburgse ondernemers die een subsidie danwel 

financiering ontvangen van LIOF tegemoet te komen. Het gaat hierbij om: 

− het verlengen van de subsidietermijn voor projecten die binnen de subsidie instrumenten van LBDF 

en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogisitiek en LimburgAgrofood door LIOF worden 

uitgevoerd; 

− het invoeren respectievelijk uitbreiden van het bevoorschotten van subsidies binnen de subsidie 

instrumenten van LBDF en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogistiek en LimburgAgrofood; 

− uitstel van aflossing en rentebetaling voor het Participatiefonds, Limburg Business Development 

Fonds en MKB-Leningenfonds. Als uitzondering op de generieke lijn die de Provincie Limburg 

hanteert om in principe alleen uitstel te verlenen voor de aflossingsverplichtingen wordt voor 

bedrijven die hiertoe een verzoek indienen bij het Participatiefonds, LBDF of MKB-Leningenfonds  in 

het kader van benodigd maatwerk van de bedrijven die het aangaat en in het kader van 

bedrijfsbelang van voornoemde fondsen door de directie van voornoemde fondsen ook uitstel 

verleend voor de rentebetalingen. 
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Vraag 3. 

Is GS voornemens maatregelen te treffen ten aanzien van de Limburgse economie en het welzijn van 

haar burgers, als gevolg van de uitbraak van het coronavirus? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord. 

Zoals ook aangegeven bij de beantwoording van vraag 1, is het Rijk de meest aangewezen partij om 

stevige maatregelen te treffen, zoals aangekondigd voor alle bedrijven om banen te behouden en 

voldoende geld in kas. Het gaat dan om compensatie en garanties voor hard getroffen sectoren en 

ZZP’ers in o.a. de horeca, landbouw, logistiek, evenementen. In deze fase is het vooral zaak om ervoor 

te zorgen dat die maatregelen optimaal en effectief hun weg vinden naar de Limburgse economie en 

samenleving. Dat proces ondersteunen de provincies waar mogelijk, bijvoorbeeld in het kader van het 

afstemmen tussen en verbinden van initiatieven uit de arbeidsmarktregio’s. In het kader van de 

coronacrisis is er een bestuurlijk overleg Arbeidsmarkt Limburg opgestart. Hier nemen de voorzitters van 

de drie Limburgse arbeidsmarktregio’s, de gedeputeerde voor Economie, Onderwijs en Sport, de 

voorzitters van de drie Limburgse werkgeversorganisaties, de managers van de twee UWV regio’s en 

een vertegenwoordiger van de vakbonden aan deel. Tijdens het eerste overleg is het thema scholing en 

de mogelijke inzet van Leo Loopbaan besproken. Leo Loopbaan is een publiek-private voorziening en 

inmiddels gepositioneerd binnen een daarvoor opgerichte coöperatie waar bedrijfsleven (LWV, 

Baandomein, Zorg aan Zet), onderwijs (Gilde Opleidingen, Vista College en Citaverde College) en 

overheid (Provincie Limburg, UWV) deel van uitmaken. Met MKB Limburg, FNV, Zuyd Hogeschool en de 

Leerwerkloketten wordt inmiddels ook samengewerkt. Met het uitbreken van de Corona-crisis hebben de 

samenwerkende partners een inventarisatie gemaakt van de mogelijkheden die Leo Loopbaan 

aanvullend aan de reguliere taken kan oppakken. Dit heeft geleid tot een initiatief met de werktitel Leo & 

friends TalentBoost. De inzet is om werknemers en ZZP’ers die nu thuis zitten, te prikkelen om tijdens 

deze periode bezig te blijven met hun vitaliteit en te werken aan hun duurzame inzetbaarheid (korte 

termijn). Tegelijk is dit ook een kans om (versneld) dienstverlening te ontwikkelen die inzetbaar is na deze 

crisistijd en bijdraagt aan de duurzame infrastructuur rondom een leven lang ontwikkelen. 

 

In een later stadium bezien wij mogelijkheden om het herstellen van de schade verder ter hand te nemen. 

Voor meer informatie verwijzen wij naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen 

Coronavirus’ dat op 25 maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. 

 

Vraag 4. 

FVD Limburg pleit voor het spoedig opstellen een coherent provinciaal noodplan voor veiligheid en 

economie in deze uitzonderlijke situatie. Zijn er binnen GS ideeën over een provinciaal noodplan? Zo ja, 

welke? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord. 

Deze vraag is mede door de Commissaris van de Koning als rijksorgaan beantwoord. 

Neen, een provinciaal noodplan voor veiligheid  en mogelijke economische gevolgen van een crisis is niet 

aan de orde. Bij wet is bepaald dat de bevoegdheid tot het maken van dergelijke plannen is belegd bij de 

voorzitter van de veiligheidsregio. De Commissaris van de Koning houdt als rijksorgaan toezicht op het 

functioneren van de veiligheidsregio en kan zo nodig aanwijzingen geven. In die gevallen dat een crisis 

leidt tot onverwachte onevenredige economische gevolgen, stelt de regering noodmaatregelen vast, die 

door de betreffende bevoegde instanties moeten worden uitgevoerd. 
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Dat neemt niet weg dat Gedeputeerde Staten haar verantwoordelijkheid nemen om ten tijde van een 

crisis als deze, te anticiperen op de economische gevolgen. Gedeputeerde Staten verwijzen hierbij naar 

het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 maart 2020 aan 

Provinciale Staten is gezonden en de beantwoording van vraag 2, waarin al enkele doeltreffende 

maatregelen zijn aangekondigd en uitgevoerd op provinciale schaal. 

 

Vraag 5. 

Kan de provincie toezeggen dat alle facturen van met name Limburgse bedrijven binnen 14 dagen 

worden betaald? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord. 

Door het Coronavirus worden bedrijven, ZZP’ers en instellingen hard geraakt. Dit geldt ook voor de 

opdrachtnemers van de provincie Limburg. Een van de mogelijkheden om hen te helpen ingeval van 

mogelijke liquiditeitsproblemen, is dat wij de facturen eerder gaan betalen om zo de liquiditeitspositie te 

verbeteren. Volgens onze Algemene inkoopvoorwaarden geldt er een maximale betalingstermijn van 30 

dagen na ontvangst van de factuur. 

 

De provincie hanteert reeds de volgende procedure: 

1. Facturen < € 226,- worden versneld betaald (controle achteraf door budgethouder) 

2. Facturen < € 1000,- worden al versneld betaald indien verplichting is vastgelegd aan de voorkant 

(controle achteraf door budgethouder) 

3. Facturen > € 1000,- worden betaald zodra budgethouder akkoord heeft gegeven 

 

Voor de 1e en 2e categorie betekent in de praktijk dat betaling gemiddeld binnen 8 werkdagen 

plaatsvindt. Over 2019 bedroeg de gemiddelde betaaltermijn over alle categorieën 15,5 kalenderdagen. 

Om het proces van betaling nog verder te versnellen heeft onze algemeen directeur alle medewerkers 

opgeroepen om verplichtingen zo snel mogelijk vooraf te registreren en facturen met voorrang te 

behandelen en steeds zo snel mogelijk te accorderen. Daarnaast zullen we in lopende en nieuwe 

contracten waar mogelijk (gaan) werken met betalingsschema’s, waardoor wekelijkse (deel)facturatie 

mogelijk wordt op basis van de voortgang van werkzaamheden.  

 

Vraag 6. 

Zijn er naast motorrijtuigenbelasting nog meer provinciale heffingen die GS (tijdelijk) kan opschorten om 

de geraakte economische sectoren meer ademruimte te geven? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord. 

Mogelijkheden ten aan aanzien van heffing provinciale opcenten 

De opcenten maken deel uit van de Motorrijtuigenbelasting (MRB). Ingevolge de Provinciewet
1
 is het 

heffen van opcenten op de hoofdsom van de MRB facultatief.  

Alleen Provinciale Staten zijn hiertoe bevoegd. 

  

                                                      

1 Artikel 222 e.v. Provinciewet 
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De Provinciewet geeft expliciet aan dat besluiten tot het invoeren, wijzigen of afschaffen van provinciale 

opcenten op hoofdsom van de motorrijtuigenbelasting in werking treden met ingang van 1 januari van 

enig jaar.  

  

Tussentijds afschaffen of wijzigen van het aantal opcenten is daarom wettelijk niet mogelijk. De eerst 

mogelijke wijziging kan pas per 1 januari 2021 ingaan. 

 

Het Rijk heeft er echter voor gekozen om de inning niet op te schorten. Derhalve ligt het niet voor de 

hand om ook de inning voor de Limburgse opcenten op te schorten. Daarnaast zou dit een omvangrijke 

administratieve operatie vergen. Dit is in IPO-verband ook reeds tussen de Provincies onderling 

afgestemd.  

  

Mogelijkheden ten aanzien van de invordering van provinciale opcenten. 

De integrale invordering van de provinciale opcenten is overgedragen aan de rijksbelastingdienst.  

De Provincie heeft dientengevolge geen mogelijkheden betalingen op te schorten of anderszins 

maatregelen te nemen. 

  

Mogelijkheden ten aanzien van overige provinciale heffingen. 

De Provincie heft leges en grondwaterheffing. Provinciale Staten zijn autonoom in het invoeren, wijzigen 

of afschaffen van deze heffingen. 

Provinciale Staten hebben de mogelijkheid om de onderliggende verordeningen bij een eerstvolgende 

Statenvergadering in te trekken, dan wel te wijzigen. 

  

Mogelijkheden ten aanzien van de invordering op de overige provinciale heffingen. 

Voor de provinciale belastingen is de Invorderingswet en de Algemene wet Rijksbelastingen voor een 

deel van toepassing verklaard. Dit betekent dat de Provincie gelijke invorderingstermijnen hanteert zoals 

die ook voor de rijksbelastingen gelden. Van deze wettelijke termijnen kan op basis van de vigerende 

wetgeving niet worden afgeweken. Gezien de bijzondere omstandigheden bij invordering zullen we 

bezien welke maatregel(en) we kunnen nemen. 

 

Vraag 7. 

Zijn er mogelijkheden vanwege ons aandeel in de Brightlands campussen en Chemelot om de Limburgse 

samenleving te ondersteunen. Bijvoorbeeld in het licht van de actuele discussie over een tekort aan 

mondkapjes, beschermingsmiddelen en tests in de gezondheidszorg? 

 

Antwoord. 

Deze is mede door de Commissaris van de Koning als rijksorgaan beantwoord. 

Ja, ten tijde van een crisis kan de Commissaris van de Koning in overleg met de verantwoordelijke 

crisispartners vanuit zijn taken en rollen als rijksorgaan aan diverse partners vragen om een bijdrage te 

leveren aan knelpunten. Het is echter aan de verantwoordelijke partners zelf om te beoordelen of er 

sprake is van een knelpunt. In dat geval leggen de verantwoordelijke partners een concrete vraag bij hem 

neer. Afhankelijk van de vraag kan, eventueel in samenspraak met Gedeputeerde Staten, worden 

bekeken via welk netwerk dan wel op welke wijze vanuit onze provinciale expertise een bijdrage kan 

worden geleverd.   
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Diverse bedrijven op de Brightlands campussen leveren ook reeds een bijdrage. Wij verwijzen 

bijvoorbeeld naar het Brightlands China Centre dat levering van duizenden mondkapjes mede mogelijk 

heeft gemaakt, en de startup Femly op de Brightlands Smart Services Campus, die met hun TV-app helpt 

om eenzaamheid bij ouderen tegen te gaan. Daarnaast is ook LIOF betrokken bij (aanvragen van) 

financiering op het gebied van medisch materiaal dat een bijdrage kan leveren aan bestrijding van deze 

crisis. 

 

Vraag 8. 

Is GS voornemens om door deze crisis prioriteiten anders te stellen? Bijvoorbeeld om minder geld aan 

klimaatdoelen te besteden en meer geld naar ondersteunende maatregelen die de gevolgen van het 

Coronavirus helpen beperken? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord. 

Wij verwijzen naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 

maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. Algemene beleidskeuzes die in komende periodes 

gemaakt moeten worden, zullen onderwerp van discussie zijn bij reguliere P&C-cyclus. 

 

Vraag 9. 

Heeft GS gedacht aan het ondersteunen van gemeentelijke regelingen zoals de BBZ-regeling voor 

ZZP’ers? Zo ja, op welke wijze zou dit kunnen geschieden? Zo nee, waarom niet? Graag beantwoording 

van deze vragen binnen de daarvoor gestelde termijn. 

 

Antwoord. 

De Corona-pandemie is een crisissituatie. Eerste zaak is zorg en hulp te verlenen daar waar nodig. Wij 

zien dat er tal van initiatieven zijn om hulp en bijstand te organiseren. Ook nemen instanties maatregelen 

(zoals belastinguitstel, coulance-beleid) met financiële impact. Zorg verlenen en organiseren heeft nu 

prioriteit. Goede financiële afwikkeling volgt hierna. Het college van GS heeft voor zichzelf het 

uitgangspunt gedefinieerd dat iedere organisatie de eigen rekening betaalt. Wij adviseren iedereen om 

een speciale “Corona-boekhouding” bij te houden. Zodra de crisis in een rustiger vaarwater is en de rijks-

spelregels over een mogelijk rampenfonds of andere vormen van compensatie duidelijk zijn, kunnen de 

financiële consequenties systematisch en volgens te formuleren principes afgewikkeld worden. Kortom: 

(publieke) partijen gaan in de acute situatie niet met elkaar in gesprek over financiële dekking van eigen 

getroffen maatregelen of initiatieven. Voor een nadere duiding verwijzen wij naar de informerende notitie 

van GS ”Provinciale maatregelen tegen gevolgen coronavirus”, brief GS van 24 maart 2020. De Provincie 

is ook bereid een rol te spelen bij het proces van gemeenten om tot afstemming te komen van door hun 

te nemen maatregelen, in nauwe afstemming met bijvoorbeeld de Limburgse Arbeidsmarktregio’s (zie 

ook antwoord op vraag 3). 
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We blijven de ontwikkelingen nauwgezet volgen; in onze berichtgeving aan uw Staten zullen wij u hier 

ook periodiek over informeren. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 



Aan het College van Gedeputeerde Staten 

Provincie Limburg  

Postbus 5700  

6202 MA Maastricht

Betreft: Vragen Forum voor Democratie Limburg over gevolgen uitbraak coronavirus voor de economie en 

samenleving in Limburg

Maastricht, 9 maart 2020

Geacht College,

Als samenleving staan we voor een gigantische opgave om het Coronavirus te bedwingen. In dat kader zijn 

landelijk reeds diverse maatregelen afgekondigd die inwoners van Nederland en de provincie Limburg in 

sociaal of economisch opzicht zullen raken. En vrijwel iedere dag worden dezen verder aangescherpt. 

Steeds meer gaan we in Nederland toe naar een complete lockdown. 

Het kabinet heeft noodsteun toegezegd van 10 tot 20 miljard euro voor tienduizenden bedrijven en zzp’ers 

die hun inkomsten geheel of gedeeltelijk zien wegvallen. Vooral ZZP’ers, de horeca-, recreatie- en de cultu-

rele sector worden in deze crisistijd als economisch kwetsbaar gezien, evenals vele andere branches. Ook 

zien we vandaag dat er lokale initiatieven worden ontplooid, zoals het inrichten van een noodhospitaal bij 

Hotel vd Valk in Urmond. Forum voor Democratie wilt graag van GS weten wat de provincie voornemens is 

te betekenen voor de Limburgse economie en het welzijn van haar burgers. 

Vraag 1 Welke rol ziet GS voor zichzelf weggelegd als het gaat om het mitigeren van economische risico’s 

voor ondernemers in kwetsbare sectoren tijdens deze Corona-crisis?  

Vraag 2. Erkent GS dat het MKB een belangrijk aandeel heeft in de Limburgse economie en dat zij 

als gevolg van de effecten van het virus een steun in de rug kan gebruiken?  

Vraag 3. Is GS voornemens maatregelen te treffen ten aanzien van de Limburgse economie en het welzijn 

van haar burgers, als gevolg van de uitbraak van het coronavirus? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?  

Vraag 4. FVD Limburg pleit voor het spoedig opstellen een coherent provinciaal noodplan voor veiligheid en 

economie in deze uitzonderlijke situatie. Zijn er binnen GS ideeën over een provinciaal noodplan? Zo ja, 

welke? Zo nee, waarom niet?  

Vraag 5. Kan de provincie toezeggen dat alle facturen van met name Limburgse bedrijven binnen 14 dagen 

worden betaald? Zo nee, waarom niet?  

Vraag 6. Zijn er naast motorrijtuigenbelasting nog meer provinciale heffingen die GS (tijdelijk) kan opschor-

ten om de geraakte economische sectoren meer ademruimte te geven? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?  

Vraag 7. Zijn er mogelijkheden vanwege ons aandeel in de Brightlands campussen en Chemelot om de 

Limburgse samenleving te ondersteunen. Bijvoorbeeld in het licht van de actuele  discussie over een tekort 

aan mondkapjes, beschermingsmiddelen en tests in de gezondheidszorg?  

Vraag 8. Is GS voornemens om door deze crisis prioriteiten anders te stellen? Bijvoorbeeld om minder geld 

aan klimaatdoelen te besteden en meer geld naar ondersteunende maatregelen die de gevolgen van het 

Coronavirus helpen beperken? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom niet?  

Vraag 9. Heeft GS gedacht aan het ondersteunen van gemeentelijke regelingen zoals de BBZ-regeling voor 

ZZP’ers? Zo ja, op welke wijze zou dit kunnen geschieden? Zo nee, waarom niet?

Graag beantwoording van deze vragen binnen de daarvoor gestelde termijn. 

Bart Smeets

Namens de Fractie van Forum voor Democratie
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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen 

Van het lid : de heer H. van der Linden 

Fractie : Lokaal Limburg 

Inzake : vervolgvragen COVID-19 Virus en de rol van provincie Limburg 

 

 

Vraag 1. 

Is de Provincie het met ons eens dat niet alleen burgers en werknemers, maar ook de Limburgse 

ondernemers een steun in de rug nodig hebben en ziet het college daar ook een rol voor zich 

weggelegd? Zo nee, waarom niet?  

 

De deelnemende gemeenten hebben uiteraard hun (financiële) beperkingen om de ondernemers 

tegemoet te komen. Voor wat betreft de BsGW (deelnemende gemeenten) zit aan de genoemde geste 

natuurlijk een risico. Dat risico schuilt in het op termijn oninbaar worden van een aantal heffingen. Dit kan 

uiteindelijk een – nu nog onbekende - invloed hebben op de begrotingen van de deelnemende 

gemeenten. LOKAAL-LIMBURG is van mening dat de provincie hier een helpende rol moet aannemen, 

aangezien het hier om een serieuze problematiek gaat waarbij de handen in elkaar geslagen dienen te 

worden.  

 

Antwoord. 

Ja, de Limburgse ondernemers hebben een steun in de rug nodig. Wij verwijzen verder naar het 

informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 maart 2020 aan 

Provinciale Staten is gezonden (kenmerk 2020/12951). Hierin schetsten wij de eerste beelden en hoe wij 

invulling geven aan de eerste maatregelen die wij hebben getroffen, ook in relatie tot de primaire rol van 

de rijksoverheid in de maatregelen tegen de gevolgen van het Coronavirus.  
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Tevens hebben Gedeputeerde Staten op 24 maart 2020 besloten om een subsidie van € 154.500,00 te 

verstrekken aan MKB Limburg voor het “MKB Coronacrisisplan”. MKB Limburg heeft een aanpak 

opgesteld waarbij enerzijds in kaart wordt gebracht welke problemen in het Limburgse MKB (incl. zzp’ers) 

spelen, en anderzijds ondernemers voortdurend worden geïnformeerd en met korte trainingsmodules en 

kennisuitwisseling worden ondersteund om deze moeilijke periode door te komen, c.q. om een stap te 

kunnen zetten om sterker uit de crisis te komen. LWV en LLTB nemen ook deel aan de impactscan onder 

bedrijven en de drie organisaties stemmen hun activiteiten onderling af. MKB Limburg gaat uit van een 

projectperiode van 6 weken, waarbij de trainingsmodule nog een uitloop heeft tot 29 mei 2020.      

 

In het kader van de coronacrisis is er een bestuurlijk overleg Arbeidsmarkt Limburg opgestart. Hier 

nemen de voorzitters van de drie Limburgse arbeidsmarktregio’s, de gedeputeerde voor Economie, 

Onderwijs en Sport, de voorzitters van de drie Limburgse werkgeversorganisaties, de managers van de 

twee UWV regio’s en een vertegenwoordiger van de vakbonden aan deel. Tijdens het eerste overleg is 

het thema scholing en de mogelijke inzet van Leo Loopbaan besproken. Leo Loopbaan is een publiek-

private voorziening en inmiddels gepositioneerd binnen een daarvoor opgerichte coöperatie waar 

bedrijfsleven (LWV, Baandomein, Zorg aan Zet), onderwijs (Gilde Opleidingen, Vista College en 

Citaverde College) en overheid (Provincie Limburg, UWV) deel van uitmaken. Met MKB Limburg, FNV, 

Zuyd Hogeschool en de Leerwerkloketten wordt inmiddels ook samengewerkt. Met het uitbreken van de 

Corona-crisis hebben de samenwerkende partners een inventarisatie gemaakt van de mogelijkheden die 

Leo Loopbaan aanvullend aan de reguliere taken kan oppakken. Dit heeft geleid tot een initiatief met de 

werktitel Leo & friends TalentBoost. De inzet is om werknemers en ZZP’ers die nu thuis zitten, te 

prikkelen om tijdens deze periode bezig te blijven met hun vitaliteit en te werken aan hun duurzame 

inzetbaarheid (korte termijn). Tegelijk is dit ook een kans om (versneld) dienstverlening te ontwikkelen die 

inzetbaar is na deze crisistijd en bijdraagt aan de duurzame infrastructuur rondom een leven lang 

ontwikkelen. 

 

Onze regionale ontwikkelingsmaatschappij LIOF heeft bovendien snel maatregelen getroffen om de 

Limburgse ondernemers die een subsidie danwel financiering ontvangen van LIOF tegemoet te komen. 

Het gaat hierbij om: 

− het verlengen van de subsidietermijn voor projecten die binnen de subsidie instrumenten van LBDF 

en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogisitiek en LimburgAgrofood door LIOF worden 

uitgevoerd; 

− het invoeren respectievelijk uitbreiden van het bevoorschotten van subsidies binnen de subsidie 

instrumenten van LBDF en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogistiek en LimburgAgrofood; 

− uitstel van aflossing en rentebetaling voor het Particpatiefonds, Limburg Business Development 

Fonds en MKB-Leningenfonds. Als uitzondering op de generieke lijn die de Provincie Limburg 

hanteert om in principe alleen uitstel te verlenen voor de aflossingsverplichtingen wordt voor 

bedrijven die hiertoe een verzoek indienen bij het Participatiefonds, LBDF of MKB-Leningenfonds  in 

het kader van benodigd maatwerk van de bedrijven die het aangaat en in het kader van 

bedrijfsbelang van voornoemde fondsen door de directie van voornoemde fondsen ook uitstel 

verleend voor de rentebetalingen. 
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Vraag 2. 

Is de Provincie bereid om de deelnemende gemeente financieel bij te springen, mogelijk in de vorm van 

een garantstelling t.a.v. al onze Limburgse gemeenten, mocht de tijdelijke rekening tot inkomstenverlies 

voor de deelnemende gemeenten leiden?  

 

Antwoord. 

De Corona-pandemie is een crisissituatie. Eerste zaak is zorg en hulp te verlenen daar waar nodig. Wij 

zien dat er tal van initiatieven zijn om hulp en bijstand te organiseren. Ook nemen instanties maatregelen 

(zoals belastinguitstel, coulance-beleid) met financiële impact. Zorg verlenen en organiseren heeft nu 

prioriteit. Goede financiële afwikkeling zou volgt hierna. Het college van GS heeft voor zichzelf het 

uitgangspunt gedefinieerd dat iedere organisatie de eigen rekening betaalt. Wij adviseren iedereen om 

een speciale “Corona-boekhouding” bij te houden. Zodra de crisis in een rustiger vaarwater is en de rijks-

spelregels over een mogelijk rampenfonds of andere vormen van compensatie duidelijk zijn, kunnen de 

financiële consequenties systematisch en volgens te formuleren principes afgewikkeld worden. Kortom: 

(publieke) partijen gaan in de acute situatie niet met elkaar in gesprek over financiële dekking van eigen 

getroffen maatregelen of initiatieven. Voor een nadere duiding verwijzen wij naar de informerende notitie 

van GS ”Provinciale maatregelen tegen gevolgen coronavirus”, brief GS van 24 maart 2020. Daarin 

geven wij ook toelichting op het subsidieverleningsproces en de wijze waarop wij invulling geven aan het 

toezicht op de gemeentefinanciën. De Provincie is ook bereid een rol te spelen bij het proces van 

gemeenten om tot afstemming te komen van door hun te nemen maatregelen, in nauwe afstemming met 

bijvoorbeeld de Limburgse Arbeidsmarktregio’s (zie ook antwoord op vraag 1). 

 

Vraag 3. 

Kijkt de Provincie hierbij ook naar de niet-deelnemende gemeenten binnen de BsGW, indien deze ook 

dergelijke maatregelen nemen?  

 

Antwoord. 

Dit betreft de volgende drie gemeenten; Horst aan de Maas, Mook en Middelaar en Venray. Hierbij 

hanteren wij dezelfde lijn als bij het antwoord op vraag 2. 

 

Vraag 4. 

Is het College bereid om, ook op ander vlak dan bovenstaand, de Limburgse ondernemers (financieel) bij 

te staan? 

 

Antwoord. 

Voor de directe compenserende maatregelen is het Rijk de aangewezen partij en heeft het deze ook 

genomen. Het is nu vooral zaak om de uitvoering van die maatregelen zoveel mogelijk te faciliteren en 

stroomlijnen. Maatregelen dubbelop moeten worden voorkomen zodat beperkte provinciale middelen 

efficiënt en effectief worden aangewend.  

 

De Provincie beziet samen met alle betrokkenen in het Limburgse economische speelveld en in 

samenhang met het forse nationale maatregelenpakket, waar gerichte ondersteuning via hetzij 

brancheorganisaties of intermediaire organisaties extra initiatieven ontwikkeld moet worden. Wij zijn van 

mening dat deze initiatieven met name gericht moeten zijn op het, voor Limburg zo belangrijke, midden- 

en kleinbedrijf en ZZP´ers moeten zijn. Zie ook de beantwoording van vraag 2. 
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Voor meer informatie verwijzen wij verder naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen 

gevolgen Coronavirus’ dat op 25 maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. We blijven de 

ontwikkelingen nauwgezet volgen; in onze berichtgeving aan uw Staten zullen wij u hier ook periodiek 

over informeren. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 

 



College van Gedeputeerde Staten 

Provincie Limburg 

Postbus 5700 

6202 MA Maastricht 

 

Maastricht, 19 maart 2020 

 

Betreft: Schriftelijke vervolgvragen COVID-19 Virus en de rol van provincie Limburg 

 

Geacht college, 

 

Zoals de PvdA bij haar vragen van 11 maart j.l. al inleidde, heeft de EU al € 25.000.000.000 

beschikbaar gesteld voor de economische gevolgen van het Corona-virus en gaan lokale overheden 

ook geleidelijk over tot economische maatregelen. Dit om de gevolgen voor burgers en werknemers 

te beperken. Maar ook de ondernemers zullen de hulp van diverse overheden nodig hebben. 

 

In een persbericht hebben we vandaag kunnen vernemen dat de samenwerkende gemeenten en het 

Waterschap (in de BsGW) de ondernemers de helpende hand gaan reiken. Dat doen zij door hen 

tenminste tijdelijk financiële ruimte te bieden. Concreet gebeurt dat door:  

- De automatische incasso voor ondernemers in het werkgebied van de BsGW op te schorten 

- De komende drie maanden (en mogelijk een verlenging hiervan indien noodzakelijk) geen 

invorderingsactiviteiten richting de ondernemers te laten plaatsvinden. Dit geldt voor alle 

lokale lasten die de BsGW voor gemeenten en het Waterschap heft en int. 

LOKAAL-LIMBURG waardeert het dat de gemeenten hun nek uitsteken en we verwachten een dito 

houding van de Provincie. Daarom de volgende vragen: 

Vraag 1 

Is de Provincie het met ons eens dat niet alleen burgers en werknemers, maar ook de Limburgse 

ondernemers een steun in de rug nodig hebben en ziet het college daar ook een rol voor zich 

weggelegd? Zo nee, waarom niet?  

 

De deelnemende gemeenten hebben uiteraard hun (financiële) beperkingen om de ondernemers 

tegemoet te komen. Voor wat betreft de BsGW (deelnemende gemeenten) zit aan de genoemde 

geste natuurlijk een risico. Dat risico schuilt in het op termijn oninbaar worden van een aantal 

heffingen. Dit kan uiteindelijk een – nu nog onbekende - invloed hebben op de begrotingen van de 

deelnemende gemeenten. LOKAAL-LIMBURG is van mening dat de provincie hier een helpende rol 

moet aannemen, aangezien het hier om een serieuze problematiek gaat waarbij de handen in elkaar 

geslagen dienen te worden.  

 

Vraag 2 

Is de Provincie bereid om de deelnemende gemeente financieel bij te springen, mogelijk in de 

vorm van een garantstelling t.a.v. al onze Limburgse gemeenten, mocht de tijdelijke rekening tot 

inkomstenverlies voor de deelnemende gemeenten leiden?  

 

Vraag 3 

Kijkt de Provincie hierbij ook naar de niet-deelnemende gemeenten binnen de BsGW, indien deze 

ook dergelijke maatregelen nemen?  

 

Vraag 4 

Is het College bereid om, ook op ander vlak dan bovenstaand, de Limburgse ondernemers 

(financieel) bij te staan?  

 

Henk van der Linden  



 

   

 

Bezoekadres: 

Limburglaan 10 

NL-6229 GA  Maastricht 

Postbus 5700 

NL-6202 MA Maastricht 

postbus@prvlimburg.nl 

Tel  + 31 43 389 99 99 

Fax   + 31 43 361 80 99 

www.limburg.nl 

IBAN –nummer: 

NL08RABO0132575728 

BIC-code: RABONL2U 

Bereikbaar via: 

Lijn 1 (richting De Heeg) 

 
 

 

Aan de voorzitter en leden van 

Provinciale Staten 

van Limburg  

 

Cluster  EZ Behandeld B. Kockelmans 

Ons kenmerk 2020/13500  Telefoon  

Uw kenmerk -      Maastricht 31 maart 2020      

Bijlage(n) 1      Verzonden 

 

2 april 2020      

 

 

Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen. 

Van het lid : de heer J. Kuntzelaers 

Fractie : PvdA 

Inzake : Coronavirus/COVID-19

 

 

De door u gestelde vragen worden door de Commissaris van de Konings als rijksorgaan (vragen 1 en 2) 

en door het college van Gedeputeerde Staten (de overige vragen) beantwoord. Wij verwijzen hierbij ook 

naar het informerende stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ (kenmerk 2020/12951) 

zoals wij dit 25 maart jl. aan uw Staten hebben doen toekomen. 

 

Vraag 1. 

Welke formele en informele rol heeft de provinciale overheid bij het bestrijden en inperken van COVID-

19?  

 

Antwoord. 

De provinciale overheid heeft noch een formele noch een informele rol bij het bestrijden en inperken van 

infectieziekten, in dit geval COVID-19. In de Wet publieke gezondheidszorg is die verantwoordelijkheid 

gelegd bij de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) en de voorzitter van de 

veiligheidsregio. Dat betekent dat, zoals nu is gebeurd, landelijk de maatregelen worden bepaald die door 

de voorzitter van de veiligheidsregio moeten worden uitgevoerd. De minister kan ook specifieke 

opdrachten aan de voorzitter van de veiligheidsregio geven. 

De Commissaris van de Koning ziet vanuit zijn rijkstaken toe op de samenwerking binnen de 

veiligheidsregio en het te voeren beleid.  
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Vraag 2. 

Wat is de rol van de provincie in de ‘indamfase’? Welke rol heeft de provincie wanneer we op- of 

afschalen naar een nieuwe fase?  

 

Antwoord. 

De provincie heeft hier geen rol. Zie tevens het antwoord bij vraag 1. 

 

Vraag 3. 

Bent u bekend met de ondersteunende acties van de Europese Commissie om de economische 

gevolgen van COVID-19 te beperken?  

 

Antwoord. 

Ja. Ons college is op de hoogte van de aankondiging van de Europese Commissie van 10 maart jl. om 

een coronafonds van  25 miljard euro in te gaan richten om bedrijven te helpen en investeringen op peil 

te houden. We zullen de ontwikkelingen nauwgezet volgen waarbij we onderzoeken of we hier gebruik 

van kunnen maken. In onze berichtgeving aan uw Staten zullen wij u hier ook periodiek over informeren.  

 

Vraag 4. 

Welke rol ziet uw College voor zich om de gevolgen van COVID-19 te beperken?  

 

Antwoord. 

Wij verwijzen naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 

maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. 

 

Vraag 5. 

Kunt u voor de Statenvergadering van 3 april 2020 een analyse maken over de mogelijke gevolgen voor 

de Limburgse economie?  

 

Antwoord. 

De Provincie onderhoudt intensief ambtelijk contact met brancheorganisaties en andere stakeholders 

zoals arbeidsmarktregio’s, maar ook het onderwijs. Ook analyseren wij de berichtgeving van bijvoorbeeld 

de Rabobank en Ondernemend Limburg. Het omvangrijke steunpakket van de rijksoverheid lijkt 

vooralsnog breed dekkend te zijn. Het is denkbaar dat in de komende weken duidelijk wordt dat er 

problemen zijn die niet worden verholpen door de huidige maatregelen. Zeker in geval dit problemen zijn 

die specifiek voor Limburg zwaar wegen (denk aan problemen gerelateerd aan het beperken of blokkeren 

van grensverkeer) dan zetten wij ons in om acties vanuit Limburg te ondernemen om vanuit het Rijk 

andere en aanvullende maatregelen te vragen om problemen verder te beperken of compenseren. Wij 

verwijzen naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 

maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. In dit document hebben wij eerste beelden gedeeld en 

geduid hoe wij invulling geven aan de maatregel ‘inventarisatie economische impact’. 
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Vraag 6. 

Welke sectoren zijn het meest kwetsbaar?  

 

Antwoord. 

Op dit moment worden eerst en vooral de sectoren getroffen die afhankelijk zijn van intensief contact met 

burgers. Daarbij gaat het om de evenementenbranche, toerisme, horeca en detailhandel. Ook zzp’ers zijn 

kwetsbaar als het economisch minder gaat. 

 

Vraag 7. 

De provincie Limburg heeft de afgelopen jaren geïnvesteerd in verschillende economische 

ontwikkelingen, denk daarbij aan de campussen, de toeristische sector en de logistiek. Welke risico’ s zijn 

er voor deze sectoren en voor de provinciale investering in deze activiteiten?  

 

Antwoord. 

Risico’s zijn door mogelijke vraaguitval en productiebelemmeringen aanwezig voor alle economische 

activiteiten. De eerste beelden van de economische impact op de Limburgse economie zijn 

verontrustend. Er is sprake van een grootschalige vraaguitval, minder afzet en export, bedrijven die 

massaal werktijdverkorting aanvragen en de productie, transport en consumptie stagneert. In andere 

sectoren is er juist een enorme vraag om werknemers en is er een acuut arbeidstekort, maar ook zorg 

voor de gezondheid van medewerkers en ziektemeldingen. Het Kabinet heeft hier een zeer fors 

maatregelenpakket voor afgekondigd dat momenteel nadere uitwerking krijgt door de betrokken 

ministeries en uitvoeringsorganisaties. 

 

Het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 25 maart 2020 aan 

Provinciale Staten is gezonden bevat aanvullende informatie met betrekking tot de inventarisatie en 

aanpak van de impact van de crisis op de provinciale investering in deze activiteiten. 

 

Vraag 8. 

Welke maatregelen kan en wil de provincie Limburg nemen?  

 

Antwoord. 

Wij verwijzen naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat op 

25 maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. Daarin zijn de eerste maatregelen benoemd.  

 

Tevens hebben Gedeputeerde Staten op 24 maart 2020 besloten om een subsidie van € 154.500,00 te 

verstrekken aan MKB Limburg voor het “MKB Coronacrisisplan”. MKB Limburg heeft een aanpak 

opgesteld waarbij enerzijds in kaart wordt gebracht welke problemen in het Limburgse MKB (incl. zzp’ers) 

spelen, en anderzijds ondernemers voortdurend worden geïnformeerd en met korte trainingsmodules en 

kennisuitwisseling worden ondersteund om deze moeilijke periode door te komen, c.q. om een stap te 

kunnen zetten om sterker uit de crisis te komen. LWV en LLTB nemen ook deel aan de impactscan onder 

bedrijven en de drie organisaties stemmen hun activiteiten onderling af. MKB Limburg gaat uit van een 

projectperiode van 6 weken, waarbij de trainingsmodule nog een uitloop heeft tot 29 mei 2020.  
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In het kader van de coronacrisis is er een bestuurlijk overleg Arbeidsmarkt Limburg opgestart. Hier 

nemen de voorzitters van de drie Limburgse arbeidsmarktregio’s, de gedeputeerde voor Economie, 

Onderwijs en Sport, de voorzitters van de drie Limburgse werkgeversorganisaties, de managers van de 

twee UWV regio’s en een vertegenwoordiger van de vakbonden aan deel. Tijdens het eerste overleg is 

het thema scholing en de mogelijke inzet van Leo Loopbaan besproken. Leo Loopbaan is een publiek-

private voorziening en inmiddels gepositioneerd binnen een daarvoor opgerichte coöperatie waar 

bedrijfsleven (LWV, Baandomein, Zorg aan Zet), onderwijs (Gilde Opleidingen, Vista College en 

Citaverde College) en overheid (Provincie Limburg, UWV) deel van uitmaken. Met MKB Limburg, FNV, 

Zuyd Hogeschool en de Leerwerkloketten wordt inmiddels ook samengewerkt. Met het uitbreken van de 

Corona-crisis hebben de samenwerkende partners een inventarisatie gemaakt van de mogelijkheden die 

Leo Loopbaan aanvullend aan de reguliere taken kan oppakken. Dit heeft geleid tot een initiatief met de 

werktitel Leo & friends TalentBoost. De inzet is om werknemers en ZZP’ers die nu thuis zitten, te 

prikkelen om tijdens deze periode bezig te blijven met hun vitaliteit en te werken aan hun duurzame 

inzetbaarheid (korte termijn). Tegelijk is dit ook een kans om (versneld) dienstverlening te ontwikkelen die 

inzetbaar is na deze crisistijd en bijdraagt aan de duurzame infrastructuur rondom een leven lang 

ontwikkelen.   

 

Vraag 9. 

Welke maatregelen kan de provincie Limburg direct nemen om de economische schade te beperken en 

de gevolgen van economische krimp/recessie voor de burgers van Limburg te beperken?  

 

Antwoord. 

Voor de directe compenserende maatregelen is het Rijk de aangewezen partij en heeft zij deze rol ook 

genomen en deels de uitvoering bij gemeenten belegd, bijvoorbeeld bij de bijzondere bijstand voor 

zelfstandigen. Het is nu vooral zaak om de uitvoering van die maatregelen zoveel mogelijk te faciliteren 

en stroomlijnen. Maatregelen dubbelop moeten worden voorkomen zodat beperkte provinciale middelen 

efficiënt en effectief kunnen worden aangewend.  

 

Wij verwijzen verder naar het informerend stuk ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen Coronavirus’ dat 

op 25 maart 2020 aan Provinciale Staten is gezonden. Daarin zijn de eerste maatregelen benoemd. 

 

Onze regionale ontwikkelingsmaatschappij LIOF heeft bovendien snel maatregelen getroffen om de 

Limburgse ondernemers die een subsidie danwel financiering ontvangen van LIOF tegemoet te komen. 

Het gaat hierbij om: 

− het verlengen van de subsidietermijn voor projecten die binnen de subsidie instrumenten van LBDF 

en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogisitiek en LimburgAgrofood door LIOF worden 

uitgevoerd; 

− het invoeren respectievelijk uitbreiden van het bevoorschotten van subsidies binnen de subsidie 

instrumenten van LBDF en de programma’s LimburgMakers, LimburgLogistiek en LimburgAgrofood; 
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− uitstel van aflossing en rentebetaling voor het Particpatiefonds, Limburg Business Development 

Fonds en MKB-Leningenfonds. Als uitzondering op de generieke lijn die de Provincie Limburg 

hanteert om in principe alleen uitstel te verlenen voor de aflossingsverplichtingen wordt voor 

bedrijven die hiertoe een verzoek indienen bij het Participatiefonds, LBDF of MKB-Leningenfonds  in 

het kader van benodigd maatwerk van de bedrijven die het aangaat en in het kader van 

bedrijfsbelang van voornoemde fondsen door de directie van voornoemde fondsen ook uitstel 

verleend voor de rentebetalingen. 

 

Vraag 10. 

Kan het College de beantwoording van bovenstaande vragen verwerken in de gevraagde analyse en de 

verwachte effecten van de maatregelen daarin toelichten?  

 

Antwoord. 

Een volledige analyse met daaraan gekoppelde maatregelen is op dit moment nog niet mogelijk.  We 

blijven alle ontwikkelingen op de voet volgen en zullen daar waar mogelijk en noodzakelijk passende 

acties ondernemen. Voor meer informatie wordt ook verwezen naar het informerend stuk ’Provinciale 

maatregelen tegen de gevolgen Coronavirus’. We blijven uw Staten informeren over onze bevindingen. 

 

Vraag 11. 

Kunt u aangeven wat de gevolgen zijn bij het niet doorgaan van (culturele/sport) evenementen waar de 

provincie een (financiële) bijdrage heeft? Hebben deze evenementen voldoende middelen om in de 

toekomst hun activiteiten te kunnen voortzetten?  

 

Antwoord. 

De evenementen waaraan wij financieel bijdragen zijn divers van aard en grootte, waardoor zij ook van 

elkaar verschillen inzake bijvoorbeeld verzekeringen en financiële buffers. De impact van het coronavirus 

op hun toekomstige activiteiten is dan ook moeilijk te veralgemeniseren. Bij evenementen die mogelijk 

niet doorgaan vanwege het virus dan wel daardoor aanzienlijk minder bezoekers trekken, zullen wij 

coulant omgaan met terugbetalingsverplichtingen, die aan de orde zouden kunnen zijn bij niet behaalde 

resultaten, zoals aangekondigd in het informerend stuk, ‘Provinciale maatregelen tegen gevolgen  

Coronavirus, dat wij uw staten op 25 maart 2020 lieten toekomen is richtinggevend in deze. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 

 



Aan het College van Gedeputeerde Staten 

Provincie Limburg 

Postbus 5700  

6202 MA Maastricht 

 

Maastricht, 11-03-2020 

 

Betreft: Coronavirus/COVID-19  

 

Geacht College,  

 

Over de hele wereld nemen het aantal besmettingen van COVID-19 (Coronavirus) toe. Ook in 

Nederland en in Limburg (32) zien we een dagelijkse stijging van het aantal besmettingen. Dit zorgt 

voor een toenemende druk op onze maatschappelijke instellingen en het openbaar- en bedrijfsleven. 

In Brabant worden evenementen afgelast en wordt opgeroepen om zoveel mogelijk thuis te blijven. 

In Italië heeft de regering besloten om het reizen tussen gebieden zoveel mogelijk te beperken en op 

internationale schaal tekenen de eerste bewegingen van een verminderde economische groei zich af. 

De Europese Commissie heeft €25.000.000.000 beschikbaar gesteld om de economische gevolgen 

van het Coronavirus het hoofd te kunnen bieden. Nationale overheden bewegen langzaam ook naar 

economische maatregelen om de impact van een eventuele recessie voor werknemers en burgers te 

beperken.  

 

Dit heeft bij de PvdA fractie tot de volgende vragen geleid: 

 

1. Welke formele en informele rol heeft de provinciale overheid bij het bestrijden en inperken 

van COVID-19?  

 

2. Wat is de rol van de provincie in de ‘indamfase’? Welke rol heeft de provincie wanneer we 

op- of afschalen naar een nieuwe fase? 

 

3. Bent u bekend met de ondersteunende acties van de Europese Commissie om de 

economische gevolgen van COVID-19 te beperken? 

 

4. Welke rol ziet uw College voor zich om de gevolgen van COVID-19 te beperken? 

 

5. Kunt u voor de Statenvergadering van 3 april 2020 een analyse maken over de mogelijke 

gevolgen voor de Limburgse economie?  

 

6. Welke sectoren zijn het meest kwetsbaar? 

 

7. De provincie Limburg heeft de afgelopen jaren geïnvesteerd in verschillende economische 

ontwikkelingen, denk daarbij aan de campussen, de toeristische sector en de logistiek. Welke 

risico’ s zijn er voor deze sectoren en voor de provinciale investering in deze activiteiten? 

 

8. Welke maatregelen kan en wil de provincie Limburg nemen? 

 

9. Welke maatregelen kan de provincie Limburg direct nemen om de economische schade te 

beperken en de gevolgen van economische krimp/recessie voor de burgers van Limburg te 

beperken?  

 



10. Kan het College de beantwoording van bovenstaande vragen verwerken in de gevraagde 

analyse en de verwachte effecten van de maatregelen daarin toelichten? 

 

11. Kunt u aangeven wat de gevolgen zijn bij het niet doorgaan van (culturele/sport) 

evenementen waar de provincie een (financiële) bijdrage heeft? Hebben deze evenementen 

voldoende middelen om in de toekomst hun activiteiten te kunnen voortzetten?  

 

Door de actualiteit en snel veranderende situatie op het gebied van COVID-19 verzoeken wij het 

College om bij het beantwoorden van deze vragen flexibiliteit te tonen en deze zo spoedig mogelijk te 

beantwoorden zodat de actuele situatie voor de Statenvergadering van 3 april geagendeerd kan 

worden en de scenario’s en maatregelen besproken kunnen worden. 

 

Namens de PvdA Fractie, 

 

Jasper Kuntzelaers   
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Onderwerp 

Vertrouwelijke inzage van GS-nota 2020/13548 inclusief ontwerpbesluit (voorstel): bekrachtiging 

geheimhouding ‘Inventarisatie financiële schadestaat Coronacrisis’ 

 

 

Geachte Staten, 

 

In aanvulling op de brief aan Provinciale Staten d.d. 24 maart 2020 inzake  “Provinciale maatregelen 

tegen gevolgen Coronavirus” (kenmerk 2020/12951) hebben wij in onze vergadering van 31 maart 2020 

besloten om de GS-nota met nummer 2020/13548 en bijlage inzake inventarisatie financiële schadestaat 

onder oplegging van geheimhouding voor Provinciale Staten ter inzage te leggen bij uw griffie, en wel 

vanaf 7 april tot en met 30 april 2020. Van deze geheime informatie mag u alleen kennis nemen. 

  

Artikel 25, tweede lid van de Provinciewet bepaalt dat op grond van een belang, genoemd in artikel 10 

van de Wet openbaarheid van bestuur (Wob), geheimhouding kan worden opgelegd door Gedeputeerde 

Staten ten aanzien van stukken die aan Provinciale Staten en aan leden van Provinciale Staten worden 

overgelegd.  

 

Op grond van artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, Wob blijft het verstrekken van informatie 

achterwege indien sprake is van bedrijfs- en fabricagegegevens die vertrouwelijk aan de overheid zijn 

verstrekt. In voornoemde GS-nota en bijlage inzake inventarisatie financiële schadestaat is informatie 

over de bedrijfsvoering van een aantal partijen te herleiden. De financiële informatie van diverse bedrijven 

is beschreven, welke inzicht geeft in de financiële bedrijfsvoering. Derhalve achten wij het op grond van 

voornoemd artikel rechtvaardig om dit document onder oplegging van geheimhouding voor u ter inzage te 

leggen.  
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Voorts blijft het openbaar maken van informatie achterwege indien dit niet opweegt tegen het 

economische of financiële belang van een bestuursorgaan. Openbaarmaking van de informatie in 

voornoemde documenten zal lopende trajecten in nadelige zin beïnvloeden ten aanzien van de Provincie 

Limburg, aangezien andere partijen hieruit argumenten kunnen afleiden en deze kunnen gebruiken om 

hun eigen onderhandelings- en procespositie aan te passen. Derhalve is hier sprake van artikel 10, 

tweede lid, aanhef en onder b en g van de Wob. Het voorkomen van het onevenredig bevoordelen van 

andere partijen alsmede het onevenredig benadelen van de Provincie Limburg staat in de weg aan 

openbaarmaking hiervan. Het is onwenselijk als de beschrijving van de risico’s in de openbaarheid 

terecht komt.  

 

Uw Staten worden tevens geadviseerd om de oplegging van deze geheimhouding te bekrachtigen als 

bedoeld in artikel 25, derde lid van de Provinciewet en te bepalen dat de geheimhouding zal voortduren 

totdat Provinciale Staten haar bij nader besluit zullen opheffen. 

 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 
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ONTWERPBESLUIT 
PROVINCIALE STATEN 
VAN LIMBURG 
 
No: G-20-019 

2020/13551 

 

Onderwerp 

Bekrachtiging geheimhouding “Inventarisatie financiële schadestaat Coronacrisis” 

 

Provinciale Staten van Limburg; 

 

gezien het voorstel van Gedeputeerde Staten van Limburg van 31 maart 2020 

 

besluiten: 

 

Gelet op artikel 25 van de Provinciewet en artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, en tweede lid, aanhef 

en onder b en g van de Wet openbaarheid van bestuur, de opgelegde verplichting tot geheimhouding van 

de documenten inzake inventarisatie financiële schadestaat Coronacrisis met toepassing van artikel 25, 

derde lid, van de Provinciewet te bekrachtigen. De geheimhouding duurt voort totdat Provinciale Staten 

deze zullen opheffen.  

 

Aldus vastgesteld door Provinciale Staten van Limburg in hun vergadering van 12 juni 2020.  

  

 

 

 

 

De heer mr. A.O.J. Pregled, waarnemend griffier 

 

 

 

 

 

De heer drs. Th.J.F.M. Bovens, voorzitter 
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2 april 2020      

 

 

Onderwerp 

De invloed van COVID-19 op bouw & infra projecten 

 

 

Geachte heer, mevrouw, 

 

Het zijn zware tijden en we mogen stellen dat het Coronavirus diep ingrijpt in de maatschappij en het 

dagelijks leven. Om het Coronavirus te beheersen heeft het kabinet strenge maatregelen ingesteld die 

erop gericht zijn het Coronavirus op een gecontroleerde manier te ondergaan. Ook de Provincie Limburg 

neemt maatregelen in het kader van het Coronavirus. Maatregelen die van invloed zijn op de provinciale 

medewerkers maar ook op de samenwerking met marktpartijen. 

 

In het navolgende deel van uw brief gaan wij verder in op uw vragen en voorstellen. 

 

1. Bouwend Nederland zet in op het door laten gaan lopende werkzaamheden: 

Voor zover het werkzaamheden in opdracht van de Provincie Limburg betreft, geldt dat 

onderhoudscontracten op dit moment zonder enige belemmering doorgang vinden. Contractanten 

hebben ons laten weten dat de werkzaamheden vooralsnog op het oude niveau zullen worden 

gecontinueerd. Mede doordat zich nog geen ziektegevallen hebben voorgedaan bij hun personeel en 

leveranciers kunnen zij dit ook. Zij hebben wel verzocht in geval van uitval door ziekte bij eigen personeel 

en leveranciers niet urgente werkzaamheden door te mogen schuiven naar later tijdstip. 

 

Alle lopende werkzaamheden in de realisatie en planvoorbereiding van infraprojecten lopen momenteel 

door. Wel dient te worden opgemerkt dat voor projecten in de realisatiefase er problemen worden 

verwacht op het gebied van leveranties van grondstoffen en specifieke onderdelen uit het buitenland. 

Dit vanwege het feit dat in het buitenland productieprocessen en transporten deels stil leggen. 

Ten aanzien van de planvoorbereiding is er sprake van verminderde efficiency vanwege het feit dat er 

geen fysieke afstemming kan plaatsvinden en vanwege het feit dat veel werkzaamheden thuis worden 

uitgevoerd. 
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Indien nodig wordt met de contractanten in gesprek gegaan, zodat tijdig kan worden geanticipeerd op de 

situatie en passende maatregelen genomen kunnen worden in relatie tot lopende overeenkomsten.  

 

In een telefoongesprek d.d. 26 maart tussen gedeputeerde Andy Dritty en regionale vertegenwoordigers 

van uw organisatie hebben wij ook stilgestaan bij de werkzaamheden in woningbouw en -onderhoud, 

waarbij de Provincie overigens geen opdrachtgever is. Wij rekenen erop, dat veel werkzaamheden 

buitenshuis gewoon kunnen doorgaan, met vanzelfsprekende inachtneming van de benodigde 

veiligheidsregels. Voor wat betreft (onderhouds-)werkzaamheden binnenshuis gaan wij ervan uit, dat 

overleg tussen uw organisatie en de corporatiekoepel Aedes, ondersteund door de vakbonden 

brancheverenigingen en werkgevers- en werknemersorganisaties, leidt tot een aanvaardbare oplossing 

die rekening houdt met de belangen van kwetsbare bewoners (zonder hen ook binnenshuis te beperken 

in hun bewegingsvrijheid) en in voldoende mate door opdrachtgevers uit de corporatiewereld kan worden 

gevolgd.  

 

2. Bouwend Nederland zet in op het zoveel mogelijk naar voren halen van onderhoudswerkzaamheden: 

Wij zullen de contractanten verzoeken, daar waar mogelijk onderhoudswerkzaamheden, waarvoor bijv. 

veel verkeersmaatregelen nodig zijn, naar voren te halen. Op dit moment is niet duidelijk of dit een reële 

optie is, aangezien het ook voor contractanten momenteel onzeker is of zij reguliere werkzaamheden 

uitgevoerd krijgen onder het landelijk ingestelde maatregelenpakket. 

 

3. Bouwend Nederland zet in op het door laten gaan van aanbestedingen om een toekomstige dip in de 

werkzaamheden te voorkomen: 

De aanbestedingen die op dit moment lopen en gepland zijn voor cluster Wegbeheer en Wegaanleg 

worden doorgezet, indien nodig worden gestelde termijnen verruimd. Op dit moment zijn dit voor het 

cluster Wegbeheer de voorbereiding van het onderhoudscontract kunstwerken, openbare verlichting en 

het onderhoudscontract regiewerkzaamheden (ook wel bekend als klussencontract). Bij het cluster 

Wegaanleg is onlangs de aanbestedingsfase van het project “N271 Gennep” gestart.  

 

Ten aanzien van uw oproep om werkzaamheden conform de richtlijnen van het RIVM te laten uitvoeren 

en de sector waar mogelijk te helpen, berichten wij u als volgt: 

− Alle ambtenaren zijn telefonisch en via e-mail goed bereikbaar. 

− De fysieke schouw van wegen, zal met inachtneming van de maatregelen van het RIVM vooralsnog 

doorgang blijven vinden. 

− Alle openstaande facturen zijn betaald en alle binnenkomende facturen zullen zsm betaald worden. 

Termijnbetalingen bij infraprojecten in uitvoering vinden gewoon doorgang. 

− Contractanten krijgen een vaste vergoeding voor een vast pakket aan onderhoudswerkzaamheden 

per termijn. Op dit moment spelen er geen redenen die erop duiden dat zij de kwaliteitseisen gesteld 

aan die werkzaamheden niet halen. 

− Het proces met betrekking tot de vergunningverlening is door ons aangemerkt als een kritisch 

bedrijfsproces. Continuïteit in het proces is geborgd.  
− Contractanten en nieuw te contracteren partijen attenderen we op het vigerende protocol van BZK: 

Protocol Samen veilig doorwerken voor bouw- en technieksector. 

− We houden korte lijnen met betrokken instanties en beroepsorganisaties en in onderling overleg 

stellen we alles in het werk om continuïteit te garanderen, daarbij rekening houdend met de 

wijzigende omstandigheden als gevolg van de Coronacrisis. 
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Voor de volledigheid wijzen wij u erop, dat de Provincie Limburg een breed pakket aan maatregelen en 

instrumenten beschikbaar heeft om blijvend in de Limburgse gemeenten te investeren in onder andere de 

woon- en leefomgeving. Dit betreft het onlangs door PS goedgekeurde kader Kwaliteit Limburgse Centra 

en de nog door Provinciale Staten vast te stellen Limburgse Agenda Wonen (gezamenlijke omvang 

€ 30 miljoen), bestaande en recent uitgebreide regelingen als de startersregeling (waarin wij € 86 miljoen 

aan leningen hebben uitgezet) en de Stimuleringslening Duurzaam Thuis (totaal budget € 235 miljoen). 

Op het gebied van mobiliteit (waaronder wegen, spoorwegen en kunstwerken) is voor de komende 10 

jaar vanuit de provinciale begroting een investeringsvolume van 1,3 miljard voorzien. Omdat het in zeer 

veel gevallen gaat om projecten met veel financierende partijen is het daadwerkelijk te investeren bedrag 

een veelvoud daarvan.  Een groot deel van de zo ingezette gelden komt uiteindelijk terecht in uw sector.  

 

Naar aanleiding van het telefoongesprek tussen de heer J. Janssen van Bouwend Nederland en onze 

gedeputeerde de heer H. Mackus op 27 maart jl. kunnen wij u meedelen dat wij in onze contacten met 

gemeenten en betrokken uitvoeringspartners hen zullen (blijven) wijzen op voornoemde mogelijkheden 

en op de wenselijkheid, dat zij in hun werkzaamheden – naast vele andere prioriteiten – oog houden voor 

het niet laten vertragen van voorbereidende werkzaamheden en aanbestedingen. 

 

Wij hopen u met deze brief voldoende geïnformeerd te hebben. Tenslotte, zorg goed voor u zelf en uw 

naasten en blijf gezond! 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Limburg 

 

 

 

voorzitter 

 

 

 

secretaris 

 

 

 

 


